

佩洛西窜访台湾 究竟安的什么心？



美国政客佩洛西离开了中国台湾地区，但她搅浑的海峡却远没有平静下来。8月4日，中国人民解放军在划设的海域和空域进行重要军事演训行动，并组织了实弹射击。有台湾退役军方人员感叹，这些演训区域，就是“锁岛”。一些美国学者分析认为，佩洛西这场“鲁莽”作秀正承担着越来越高的政治经济成本，负面影响将无法估量。

那么佩洛西为什么执意窜台？她究竟安的是什么心？

01 窜台折射美国的对华焦虑

如果硬要说佩洛西窜台有什么具体“目标”，那恐怕就是美国最近将进行的中期选举。

在这个“比烂”的美国政坛，由于经济上一片糜烂，拜登政府的支持率正急速下降，有分析认为民主党很有可能会输掉参众两院。倘若如此，两党的互斗撕扯将让美国更难以从泥泞中抬起腿来。

作为民主党“大佬”，佩洛西窜台自然有搏一把选票的考虑。毕竟“民主牌”“人权牌”是民主党的“门面”，关键时刻打一打、秀一秀多少会捞点私利。

不过令人感到诡异的是，对于佩洛西窜台一事，民主党内部应和声不多，倒是有几个共和党议员跳出来在个人社交媒体上表达支持。这背后的原因值得玩味。

实际上，这反映了美国政坛上一种超越两党的政治心态——对华焦虑、恐惧、敌视。凡是能遏制中国发展的，他们都忍不住去尝试，打“贸易战牌”如此，打“新疆牌”如此，打“香港牌”如此，打“台湾牌”更是如此。

这种强烈的焦虑感其实源于美国近年来的差劲表现和中国的稳步发展，最近美国疫情防控失败、党派斗争加剧，贫富差距、种族矛盾也在持续撕裂美国社会，而这边的中国，正以昂扬姿态稳步前行。

佩洛西也好，其他人也好，这些政客总是不明白，打败美国的从来不是其他国家，而是美国自己。

02 转移美国内对其家族丑闻的关注

近期在美国提起佩洛西，最热门的话题就是其家族丑闻。

就在美国当地时间8月3日，这位被称为“

美国最有权势的女人”的丈夫保罗·佩洛西就因酒驾伤人被传讯。而在此前不久，他还因“股神”般的操作备受质疑——有媒体发现，在美国国会通过一项补贴额度达520亿的补贴法案前，佩洛西丈夫就“恰好”购入美国半导体巨头英伟达价值100万至500万美元的股票。而长久以来，佩洛西夫妇被怀疑靠类似的“内幕”信息在股市敛财，其投资回报率高达56.15%，甚至远超“股神”巴菲特、华尔街“精算之王”大卫·肖等人。

在美国通胀高企、经济衰退趋势明显、普通人生活日益艰难的当下，这种“割韭菜”的丑闻无疑让佩洛西和民主党坐在了“火山口”之上。

于是有更多的舆论在怀疑，这位精于权术的政客选择此时搞个“大新闻”来制造舆论焦点，就是为了转移美国公众对其家族丑闻的关注。

实际上，即便站在美国自己的利益角度，窜台这一政治冒险也是百害而无一利。在世界经济如此困难的情况下，这样煽风点火的行为将大大加剧美国走出经济泥潭的难度。《纽约时报》撰文指出，“（拜登和沙利文）期望中国在供应链端方面帮助西方世界稳定当前的危机……美国人不可能一边把台湾武装成一个豪猪，一边又期望中国在关键问题上符合美国的看法。”

混迹政坛几十年，佩洛西难道真不知道

轻重吗？或许现实就是：“佩洛西收获了声望，而美国什么都得不到。”

03 世界潮流浩浩荡荡不可阻挡

应当承认，佩洛西是个表演型政客，有些演技，一直以来擅长“美式”政治表演的她总是能一次又一次吸引舆论关注的目光。

从她在台北的各种表演来看，她似乎还很洋洋得意，自以为对“搞事情”的分寸拿捏得很不错，像猴子一样火中取栗。殊不知，相应的代价正持续跟进。

一个国家想着靠政客们搞搞阴谋，就能维持发展和强大么？呵，天底下哪有这么好的事。

不要怀疑，我们才

是走在正确道路上的那个选手。那个不断追逐星辰大海一次次突破各种障碍的国家，那个面对新冠疫情绝不躺平的国家，她的热血和激情天地可鉴。

在我看来，佩洛西挑衅的唯一结果就是激起中国人民的巨大愤慨和斗志。经由此事，中国社会将有空前的意愿去加强力量遏制“台独”和其背后的恶势力，那些坏蛋所付出的代价一定是沉重和持久的。我相信过不了多久，那时的世界局面定会让佩洛西之流失望和难堪。

“现在的中国人民已经组织起来了，是惹不得的。如果惹翻了，是不好办的”，未来一定会告知世界答案。（完）

凤凰资讯



2020年2月4日，美国华盛顿举行的国会联席会议上，众议长佩洛西撕毁了时任总统特朗普的国情咨文副本。